

江苏两“黑马”前三季业绩惊人

光伏业大单汹涌，市场火爆仍将持续



进入四季度，光伏行业的火爆仍在持续。10月18日，硅料龙头大全能源披露，与客户签订一笔近140亿元的重大合同。无锡上市公司上机数控也透露，获得两笔共近百亿元的重大订单。业内认为，国内光伏装机需求持续超市场预期，行业下半年到明年上半年有望继续高增。

现代快报+记者 谷伟



光伏大单密集出炉

国庆长假后，上市公司大额订单“喜报”纷至沓来。其中，最引人注目的莫过于光伏行业。10月18日，光伏硅料龙头大全能源披露，公司及子公司内蒙古大全近日与某客户签订硅料采购合同，约定2023年至2027年该客户预计共向公司及内蒙古大全采购46200吨太阳能级原生多晶硅，预计采购金额约为139.99亿元。大全能源去年实现营收108.3亿元，这意味着，新签的这一笔大单，已经超过去年全年收入。

不仅如此，就在10月14日，公司还披露，与双良硅材料(包头)有限公司签订多晶硅采购合同，约定2022年至2027年买方预计向公司及子公司内蒙古大全采购多晶硅料共15.53万吨，预计采购金额约为470.56亿元。

双良硅材料(包头)有限公司是江苏省上市公司双良节能的全资子公司。原先从事节能节水设备的双良节能，近年大举进军光伏业务，从多晶硅还原炉到单晶硅片，今年4月，公司还宣布，拟投资50亿元在包头开展光伏组件项目。作为新晋的硅片“黑马”，双良节能迫切需要锁定上游的硅料供应。除了大全能源，今年以来，双良节能还曾与通威股份、新特能源等硅料企业签订采购长单合同，合计已锁定近80万吨的硅料供应，订单金额合计超2000亿元。

另一家江苏光伏企业上机数控，也在10月18日披露两笔重大订单。一是单晶硅片销售合同，2023年至2024

年，对方总计向子公司采购单晶硅片8.25亿片(上下浮动不超过20%)，预计销售金额总计为62.04亿元(含税)；二是与一道新能源签订“N型硅材料产品”的销售合同，对方2023年总计向子公司采购N型硅材料产品3亿片(上下浮动不超过20%)，预计2023年销售金额为31.92亿元(含税)。这也是公司布局“N型硅材料产品”首获重大订单。

此外，无锡上市公司奥特维当天也披露，与晶科能源子公司签订销售合同，拟向对方销售划焊一体机，合同金额约1.4亿元。

三季报业绩向好，行业持续高景气

根据国家能源局披露的数据，国内2022年1-8月光伏新增装机44.47GW，同比增长101.7%；1-8月组件出口113.4GW，同比增长80.5%。在上游硅料供应紧张、组件价格上涨的情况下，光伏装机需求仍持续超市场预期。

在此背景下，光伏行业上市公司不论股价还是业绩，都一片向好。中原证券统计显示，2022年上半年，A股66家光伏上市公司共实现营业总收入5079.38亿元，同比增长71.08%；归属净利润624.96亿元，同比增长101.88%。其中二季度营收和净利润增幅分别达74.68%、113.48%。该券商预计，2022年四季度和2023年，硅料产能将持续释放，光伏产业链价格将呈降低趋势，从而提高电站投资内

部收益率，拉动装机需求。目前光伏行业处于产能规模持续扩张，市场渗透率加速提升，TOPCon/HJT电池产业化提升阶段，行业远未到天花板，维持行业“强于大市”投资评级。

从已经公布的三季报业绩来看，江苏两大光伏“黑马”上机数控与双良节能均交出了不错的成绩单。上机数控三季报显示，公司前三季度实现营收174.9亿元，归属净利润28.31亿元，同比分别增长130.49%和101.43%。此前中报显示，公司上半年单晶硅业务实现营收111.5亿元，较上年同期增长逾两倍。

双良节能今年前三季度实现营收87.45亿元，净利润8.3亿元，分别增长286%和369%。今年上半年，双良节能单晶硅收入达到20.67亿元，而该业务去年全年收入只有2.35亿元。

此外，还有多家光伏企业三季报预告飘红。通威股份发布业绩预告，预计前三季度实现净利润214亿元至218亿元，同比增长259.98%至266.71%。公司表示，高纯晶硅产品市场需求持续旺盛，公司产能快速爬坡达产，实现量利大幅提升，电池片业务产销两旺。TCL中环也预计，前三季度实现净利润49.3亿元至50.7亿元，同比增长78.53%至83.6%。

西南证券预计，四季度国内部分电站项目启动，硅料产能逐步释放，海内外需求共振将推动产业链各环节需求与排产提升。东吴证券则表示，下半年需求确定性较强，四季度旺季到来，组件出货量将环比高增超30%。

体彩专版

《江苏省体育彩票2021年社会责任报告》正式发布

10月14日下午，2021年中国体育彩票(1+31)社会责任报告新闻发布会在京举行，《江苏省体育彩票2021年社会责任报告》(以下简称《报告》)在会上正式发布。这是江苏体彩第五年连续向社会公开发布年度社会责任报告。

坚持责任为先，强化合规运营

《报告》开篇设置了“2021年大事记”，以图文并茂形式披露了江苏体彩2021年度主要履责举措。随后，以“强化党建引领凝聚发展力量”和“构筑疫情防控推动‘双战双赢’”这两个“责任聚焦”专题，展示江苏体彩在加强党的建设、强化疫情防控方面的履责实践。

报告主体部分包含“合规运营 稳健前行铸底色”“匠心服务 笃力前行葆本色”“勠力同心 砥砺前行显成色”“汇聚光芒 筑梦前行添亮色”四大章节，详细披露了江苏体彩

2021年履责实践，主动回应利益相关者关切。

《报告》显示，2021年，江苏体彩始终坚持以责任为先原则，坚守底线思维，强化合规意识，将责任彩票理念贯彻到彩票销售管理工作全领域、全流程、全方位。积极倡导理性购彩理念，强化对非理性购彩者的疏导和对非理性购彩行为的干预，切实维护购彩者权益；同时，开展形式多样、内容丰富的理性购彩宣传，进一步强化体彩公信力建设，让可信赖的国家彩票形象获得更多人的认可。

坚守公益初心，深耕公益实践

《报告》显示，2021年，江苏体彩全年共销售体育彩票183.17亿元，筹集公益金48.87亿元，上缴税费2.80亿元。截止到2021年底，江苏体彩累计筹集体彩公益金超过670亿元，助力奥运争光计划、全民健身活动深入开展，助推体育强省和健康江苏建设，也为社会保障、教育助学、医疗救助、扶贫助残等国家公益事业提供了有力支持。

《报告》显示，2021年，江苏体彩牢记国家公益彩票的定位，秉持体育彩票“公益为本”的发行初心，厚植民生情怀，深耕公益

实践。“江苏体彩公益行”“体彩爱行走”“爱心储蓄罐”等品牌公益项目汇聚点滴温暖之光，为更多人筑梦未来。

关于2021年江苏省级体彩公益金筹集、分配和支出的情况，以及江苏体彩在助学、助困、扶贫等方面的具体举措，《报告》中均有介绍。

目前，《报告》全文已在江苏体彩网、江苏体彩官方微信等渠道发布，购彩者、公众可以查看了解更多内容。

苏文

大乐透开出2注1000万元一等奖

10月17日，体彩大乐透第22118期开奖，前区开出号码“02、05、15、17、26”，后区开出号码“02、08”。本期全国销量为2.66亿元，为国家筹集彩票公益金9583万余元。

本期全国共开出2注1000万元基本投注一等奖，分落浙江绍兴和重庆万州。遗憾的是，这2注一等奖都未采用追加投注，在单注一等奖方面均少拿了80%的追加奖金，从而与单注封顶的1800万元追加投注一等奖擦肩而过。追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖

奖金。二等奖开出79注，每注奖金16.84万余元；其中19注采用追加投注，每注多得奖金13.47万余元。追加后，二等奖单注总奖金30.32万余元。三等奖开出189注，单注奖金1万元。四等奖开出618注，单注奖金3000元。五等奖开出15725注，单注奖金300元。六等奖开出20785注，单注奖金200元。七等奖开出36031注，单注奖金100元。八等奖开出648357注，单注奖金15元。九等奖开出6469180注，单注奖金5元。奖池方面，本期开奖结束后，9.80亿元滚存至10月19日(周三)开奖的大乐透第22119期。

苏堤

车牌号带来灵感 南京购彩者领走7位数1002万元

9月30日开奖的体彩7位数第22151期，开出2注特等奖，每注奖金500万元，全部花落南京3201051194体彩网点。近日，大奖得主刘先生在家人的陪同下现身省体彩中心兑奖大厅，领走了这份幸运。

刘先生本次的中奖票，共有两张，一张是10元的单式票，另一张是8元的单式票，均购于9月30日。其中，第一张票上的第5注号码和第二张票上的第4注号码，皆为“584471”，精准命中当晚开奖的第22151期7位数中奖号码，因此中得特等奖2注，奖金总计1000万元。仔细查看这两张票，上面共有9注号码，后五位数字都是“4471”，前两位数字略有不同。除了中得2注特等奖，他还收获了3注一等奖，4注二等奖，两张票中奖总额为1002万多元。关于选号，刘先生

解释道，“44471”是他在路上看到的一个车牌号，当时感觉挺好的，就记下来用作彩票号。至于前两位数字，则是由另一组车牌号拆分而来。刘先生说：“这就是我的选号方法，看到生活中有趣的数字，就把它记录下，然后组合编成彩票号。”

作为从“6+1”时期就开始购彩的老彩友，刘先生对7位数钟爱有加。多年来，购买体彩7位数已经成为他的一个生活习惯。此前，刘先生最多中过300元的奖金，这次一下子提档升级到千万，完全出乎他的意料。刚开始把喜讯分享给家人时，他们也是不敢相信。关于中奖后的规划，刘先生表示，他的想法很简单，就是好好生活，把日子过得更美好。

苏堤